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Lösning  

 Ma/Fy CTHKTH                   pA = p  

pB = ½ · (p+ p’) 
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19. En bägare hålls upp- och nedvänd i en skål enligt figuren, och är delvis fylld med en vätska. 
LuŌtrycket utanför är p, och trycket i den luŌ som är innesluten i bägaren är p’. Vätskans höjd i 
bägaren är h över vätskeytan i skålen. Vad är vätsketrycket pA respekƟve pB i punkterna A och 
B i figuren? 
 
 

 

 
Trycket i punkt A måste vara pA = p  , eŌersom 
 
deƩa tryck råder vid vätskans yta utanför på samma nivå / höjd. 
 
Vid en punkt C (och all punkter på samma höjd som C ) måste med 
samma resonemang trycket vara  pC = p’  . 
 
EŌersom den pålagda massan från vätskepelaren ökar linjärt med 
höjden, (tvärsniƩsarean är/kan vara konstant, men det hade den inte 
behövt vara) , så är medelvärdet av p och p’ trycket vid B : 
 
pB = ½ · p +  ½ · p’  
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